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Ρροκιρυξθ 2ου Ραγκριτιου Μακθτικοφ Διαγωνιςμοφ Ψθφιακισ Φωτογραφίασ με κζμα  

"Ιςτορίεσ χεριών & επαγγελμάτων" 

Σχολικό Ζτοσ 2023-2024 

 

Μετά τθν πολφ επιτυχθμζνθ πορεία του 1ου Παγκριτιου Μακθτικοφ διαγωνιςμοφ ψθφιακισ 

φωτογραφίασ, ςε μια προςπάκεια ςυνεχοφσ ςτιριξθσ τθσ δθμιουργικισ ζκφραςθσ των 

μακθτϊν/τριϊν, θ Περιφερειακι Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ & Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

Κριτθσ ςε ςυνεργαςία με τθν Ελλθνικι Φωτογραφικι Εταιρεία Ηρακλείου Κριτθσ 

προκθρφςςει τον 2ο Ραγκριτιο Μακθτικό Διαγωνιςμό Ψθφιακισ Φωτογραφίασ με κζμα 

"Ιςτορίεσ χεριών & επαγγελμάτων" για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024.  

I. ΣΤΟΧΟΙ 

Σκοπόσ του 2ου Παγκριτιου Μακθτικοφ διαγωνιςμοφ ψθφιακισ φωτογραφίασ είναι οι 
μακθτζσ/τριεσ, ζχοντασ αποκτιςει εξοικείωςθ με τθν τζχνθ τθσ φωτογραφίασ, να αναπτφξουν 
περαιτζρω τισ δθμιουργικζσ τουσ δεξιότθτεσ και παράλλθλα τθν κριτικισ τουσ ςκζψθ, με 
πρωταγωνιςτζσ τα χζρια και τα επαγγζλματα. 
 
Ειδικότεροσ ςτόχοσ είναι να ζρκουν ςε επαφι με τθ ςαγθνευτικι εκφραςτικότθτα των χεριϊν, 

αποτυπϊνοντασ με τον φακό τουσ τισ ποικίλεσ και διαφορετικζσ εννοιολογικζσ εκφάνςεισ 

ςυμβολικισ ζκφραςθσ (ςυναιςκιματα, δράςθ, ςτάςεισ, αντιλιψεισ, ιδζεσ, αξίεσ) μζςω αυτοφ 

του δυνατοφ μζςου μθ λεκτικισ επικοινωνίασ. Ζνασ επιπλζον ςτόχοσ είναι μζςα από τθν 

απεικόνιςθ παραδοςιακϊν και ςφγχρονων επαγγελμάτων να εξερευνιςουν τθν εξζλιξθ τθσ 

εργαςίασ ςτθν Κριτθ ςτο πζραςμα του χρόνου. 

II. ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΡΕΔΙΟ 

Ο διαγωνιςμόσ διαρκρϊνεται ςε δφο διακριτοφσ κεματικοφσ άξονεσ.  
 

Α' ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ  
 

Τα χζρια μασ μεςολαβοφν ςτθ ςχζςθ μασ με τον κόςμο, ςτο πϊσ εκφράηουμε ζνα ςυναίςκθμα, 

μια ιδζα, μια ςτάςθ ηωισ, μια αξία, μια δράςθ. Τα χζρια λζνε τθ δικι τουσ ιςτορία. Στθ βάςθ 

του πρϊτου κεματικοφ άξονα βρίςκεται θ αποτφπωςθ τθσ εκφραςτικότθτασ  των μθνυμάτων 

και των ανεξάντλθτων ικανοτιτων τθσ πλοφςιασ αυτισ γλϊςςασ των χεριϊν.   

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ καλοφνται μζςα από τθ δικι τουσ ματιά να αποτυπϊςουν με το 
φακό τουσ τισ ποικίλεσ και διαφορετικζσ οπτικζσ του πλοφςιου εκφραςτικοφ ρεπερτορίου των 
χεριϊν, ωσ μζςου ζκφραςθσ ςυναιςκθμάτων (π.χ. χαρά, αγάπθ, κυμόσ κ.τ.λ.), ςχζςεων (π.χ. 
γονζα-παιδιοφ, δαςκάλου-παιδιοφ), εννοιϊν (π.χ. επαφι, αλλθλεγγφθ, προςφορά, πίςτθ, 
προςευχι, επικοινωνία, χρόνοσ, εμπειρία, γνϊςθ, φροντίδα, διαφορετικότθτα, ςυμπερίλθψθ), 
ςτάςεων (π.χ. αποδοκιμαςία, αποδοχι, διαμαρτυρία) κτλ. Επιςθμάνεται ότι οι παραπάνω 
κατθγορίεσ είναι ενδεικτικζσ .  
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Β'. ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ  
 

Ο δεφτεροσ κεματικόσ άξονασ αφορά ςτθν εξζλιξθ των χειρονακτικϊν και των πνευματικϊν 
επαγγελμάτων ςτο πζραςμα των χρόνων. Κάκε επάγγελμα ζχει να διθγθκεί τθ δικι του 
ιςτορία, θ οποία μασ ταξιδεφει μζςα ςτο χρόνο, ανοίγοντασ ζνα παράκυρο ςτθν κακθμερινι 
ηωι των ανκρϊπων ςτο χκεσ αλλά και ςτο ςιμερα.     

Οι μακθτζσ/τριεσ καλοφνται να απεικονίςουν με τον φακό τουσ τισ πτυχζσ τθσ επαγγελματικισ  
δραςτθριότθτασ του τόπου τουσ, κζτοντασ ςτο επίκεντρο παραδοςιακά επαγγζλματα (π.χ. 
οργανοποιόσ), επαγγζλματα που τείνουν να εξαλειφκοφν (πχ. καταςκευαςτισ ςτιβανιϊν), 
αλλά και ςφγχρονα επαγγζλματα. 

I. ΚΑΤΗΓΟΙΕΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

Ο διαγωνιςμόσ περιλαμβάνει τθ ςυμμετοχι ςτισ παρακάτω δυο  κατθγορίεσ:  

 Κ1 : Χέρια 

 Κ2 : Επαγγέλματα του Χθεσ & του Σήμερα 

 

 Κάκε διαγωνιηόμενοσ/θ μακθτισ/-τρια μπορεί να ςυμμετάςχει ατομικά με μια (1) ζωσ 

τρεισ (3) φωτογραφίεσ ανά κατθγορία.  

 Σε περίπτωςθ διάκριςθσ του/τθσ ιδίου/ασ ςυμμετζχοντοσ/ουςασ μακθτι/τριασ ςε 

περιςςότερεσ από μια κατθγορίεσ, του/τθσ απονζμεται ζνα βραβείο ι ζπαινοσ ανά 

κατθγορία.   

ΧΟΝΟΣ ΥΛΟΡΟΙΗΣΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ    

Ωσ θμερομθνία ζναρξθσ του διαγωνιςμοφ ορίηεται θ 31θ Ιανουαρίου 2024και ωσ καταλθκτικι 

θμερομθνία υποβολισ υποψθφιοτιτων ορίηεται θ 26θ Μαρτίου 2024.  

II. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ   

Ο διαγωνιςμόσ απευκφνεται ςε όλουσ τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςχολικϊν μονάδων 
Γενικισ Εκπαίδευςθσ και Ειδικισ Αγωγισ και Εκπαίδευςθσ τθσ Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 
τθσ Περιφζρειασ Κριτθσ. 
 

III. ΟΟΙ ΚΑΙ ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

1) Η ςυμμετοχι των μακθτϊν/-τριϊν είναι προαιρετικι και απαιτείται θ ζγγραφθ ςφμφωνθ 
γνϊμθ των γονζων/κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν για τθ ςυμμετοχι τουσ ςτο διαγωνιςμό.  
 
2) Πζραν τθσ υποβολισ των ζργων θ ςυμμετοχι προχποκζτει τθν υποβολι αίτθςθσ 
ςυμμετοχισ και Υπεφκυνθσ Διλωςθσ ςυναίνεςθσ γονζων/κθδεμόνων για τθ ςυμμετοχι και 
άδεια ανάρτθςθσ/δθμοςίευςθσ των ζργων τουσ, κακϊσ και τθσ επεξεργαςίασ των δεδομζνων 
προςωπικοφ χαρακτιρα.  
 
3) Δεν επιτρζπεται θ ςυμμετοχι μακθτϊν/τριϊν που ζχουν ςυγγζνεια α' βακμοφ με τα μζλθ 
τθσ Οργανωτικισ και τθσ Κριτικισ Επιτροπισ του διαγωνιςμοφ.  
 
4) Η ςυμμετοχι των μακθτϊν/-τριϊν είναι ελεφκερθ και δωρεάν. 
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5) Η ςυμμετοχι είναι ατομικι, ενϊ ςυλλογικά ζργα δεν κα γίνονται δεκτά.  

6) Το περιεχόμενο των ςυμμετοχϊν κα πρζπει να ανταποκρίνεται ςτο κζμα του διαγωνιςμοφ, 
όπωσ περιγράφεται ςτθν παροφςα προκιρυξθ.  
 
7) Σε περίπτωςθ που το περιεχόμενο τθσ φωτογραφίασ δεν είναι κόςμιο κα αποκλείεται 
αυτόματα από τον διαγωνιςμό.  
 
8) Η παραγωγι των φωτογραφικϊν ζργων από τουσ διαγωνιηόμενουσ πραγματοποιείται εκτόσ 

ωρολογίου ςχολικοφ προγράμματοσ.  

9) Η κάκε πρωτότυπθ φωτογραφία κα πρζπει να είναι αποκλειςτικά προϊόν παραγωγισ 

του/τθσ κάκε διαγωνιηόμενου/νθσ μακθτι/τριασ και να μθν εμπίπτει ςτουσ νόμιμουσ 

περιοριςμοφσ πνευματικϊν δικαιωμάτων άλλων. 

10) Αποκλείεται πλιρωσ θ ςυμμετοχι με ζργα τρίτων εξ ολοκλιρου ι ζργα τρίτων ςτα 

οποία ο/θ ςυμμετζχων/ουςα ζχει προβεί ςε ψθφιακι επεξεργαςία, ςφνκεςθ, κολλάη ι 

αλλοίωςθ ι επζμβαςθ. Στθν περίπτωςθ που ακόμα και εκ των υςτζρων αποδειχκεί και εν 

μζρει κυριότθτα άλλου δθμιουργοφ και όχι του/τθσ ςυμμετζχοντοσ/ουςασ, ο/θ ςυμμετζχων 

και ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ του μακθτι/τριασ φζρει τθν ευκφνθ για τθν ανωτζρω παράβαςθ 

του όρου και αποκλείεται ταυτόχρονα από τον διαγωνιςμό, ενϊ οι διοργανωτζσ δεν φζρουν 

καμία απολφτωσ ευκφνθ.  

11) Επιτρζπεται θ ςυμμετοχι φωτογραφίασ ςτθν οποία υπάρχει απεικόνιςθ προςϊπων, μόνο 

εφόςον ο /θ ςυμμετζχων/ουςα δθλϊςει ότι ζχει λάβει τθ ςυναίνεςθ του απεικονιηόμενου 

προςϊπου για τθ λιψθ τθσ φωτογραφίασ και τθ ςυμμετοχι αυτισ ςτον διαγωνιςμό.  

12) Οι ςυμμετζχοντεσ/ουςεσ κακϊσ και οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ φζρουν τθν αποκλειςτικι 

ευκφνθ ςυμμόρφωςθσ με το ςφνολο τθσ εγχϊριασ και τθσ διεκνοφσ νομοκεςίασ και τθν 

εξαςφάλιςθ τθσ άδειασ ςτθν περίπτωςθ απεικόνιςθσ προςϊπων -δθλαδι τθ ςυναίνεςι τουσ- 

για τισ φωτογραφίεσ που κα υποβάλουν ςτον διαγωνιςμό. 

13) Σε κάκε περίπτωςθ αποκλείεται πλιρωσ θ ςυμμετοχι με φωτογραφία ςτθν οποία 

απεικονίηονται ανιλικα φυςικά πρόςωπα.  

14) ΡΟΔΙΑΓΑΦΕΣ ΦΩΤΟΓΑΦΙΑΣ  

 Κάκε φωτογραφία γίνεται δεκτι ςτον διαγωνιςμό, ανεξαρτιτωσ τφπου ι μζςου 

ψθφιακισ λιψθσ (κινθτοφ, φωτογραφικισ μθχανισ, τάμπλετ) 

 Η ςυμμετοχι ςτον διαγωνιςμό μπορεί να γίνει μόνο ςε ψθφιακι μορφι. 

 Οι φωτογραφίεσ που κα υποβλθκοφν κα πρζπει να είναι ςτθ μορφι αρχείου JPEG και 

με τθ μεγαλφτερθ πλευρά να είναι τουλάχιςτο 3000 pixels.   

 

 

15) ΡΟΣΩΡΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ & ΡΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

α. Ο/Η ςυμμετζχων/ουςα ςτον διαγωνιςμό αναγνωρίηει ότι με τθ ςυμμετοχι του/τθσ 

ςτο διαγωνιςμό διατθρεί κάκε δικαίωμα πνευματικισ ιδιοκτθςίασ των ζργων του/τθσ.    
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β. Η Περιφερειακι Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ Κριτθσ και θ Ελλθνικι Φωτογραφικι 

Εταιρεία Ηρακλείου διατθροφν το δικαίωμα να χρθςιμοποιιςουν τα ζργα των 

ςυμμετεχόντων/ουςϊν και να δθμοςιεφςουν τισ φωτογραφίεσ τουσ για τθ 

δθμοςιοποίθςθ και τθν επικοινωνιακι προϊκθςθ του διαγωνιςμοφ/ζκκεςθσ και των 

ςκοπϊν τουσ, κακϊσ και τθν ανάρτθςθ των αποτελεςμάτων αυτοφ ςτθν επίςθμθ 

ιςτοςελίδα του διαγωνιςμοφ και τθν ιςτοςελίδα τουσ και τα μζςα κοινωνικισ 

δικτφωςθσ τουσ και ςε οποιοδιποτε μζςο και τρόπο ςτθν Ελλάδα και ςτο εξωτερικό 

(ζντυπο και θλεκτρονικό τφπο, Μ.Μ.Ε, μζςα κοινωνικισ δικτφωςθσ) χωρίσ άλλθ 

ζγκριςθ εκ μζρουσ του/τθσ ςυμμετζχοντοσ/ςασ πλθν τθσ αρχικισ υποβολισ 

ςυμμετοχισ και τθσ γραπτισ ςυναίνεςθσ των γονζων/κθδεμόνων/και πάντα με τθ 

δθμοςίευςθ του ονόματοσ του/τθσ δθμιουργοφ.  

γ. Η Περιφερειακι Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ Κριτθσ διατθρεί το δικαίωμα  

δθμοςίευςθσ τθσ ονομαςτικισ ςυμμετοχισ των μακθτϊν/τριϊν και των 

βραβευκζντων και μθ βραβευκζντων ζργων τουσ για μθ κερδοςκοπικοφσ ςκοποφσ ςε 

ζντυπο και θλεκτρονικό τφπο, Μ.Μ.Ε και μζςα κοινωνικισ δικτφωςθσ, κατόπιν τθσ 

αρχικισ ζγγραφθσ ςυγκατάκεςθσ (υπεφκυνθσ διλωςθσ) του γονζα/κθδεμόνα.  

δ. Η Περιφερειακι Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ Κριτθσ και θ Ελλθνικι Φωτογραφικι 

Εταιρεία Ηρακλείου διατθροφν το δικαίωμα να τυπϊςουν ςε φυςικι μορφι και να 

εκκζςουν/ τα ζργα των ςυμμετεχόντων/ουςϊν που κα επιλεγοφν από τθν κριτικι 

επιτροπι και πάντα με αναφορά του ονόματοσ του/τθσ δθμιουργοφ.  

ε. Η Περιφερειακι Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ Κριτθσ και θ Ελλθνικι Φωτογραφικι 

Εταιρεία Ηρακλείου διατθροφν το δικαίωμα να τυπϊςουν και να εκδϊςουν 

φωτογραφικό λεφκωμα με τα ζργα των ςυμμετεχόντων/ουςϊν που κα επιλεγοφν από 

τθν κριτικι επιτροπι και πάντα με αναφορά του ονόματοσ του/τθσ δθμιουργοφ.  

ςτ.  Οι ςυμμετζχοντεσ/ουςεσ ςτο διαγωνιςμό ςυμφωνοφν ότι, εάν θ φωτογραφία τουσ 

επιλεγεί ςτισ τελικζσ φωτογραφίεσ, επιτρζπουν τθ χριςθ του ονόματόσ τουσ για 

ςκοποφσ διαφιμιςθσ, προϊκθςθσ και δθμοςιότθτασ του Διαγωνιςμοφ και τθσ ζκκεςθσ.  

η. Η διενζργεια του διαγωνιςμοφ (υλοποίθςθ, βράβευςθ, διαχείριςθ ζργων που ζχουν 

αποςταλεί και βραβευκζντων ζργων, δθμοςιοποίθςθ βραβευκζντων) κα υλοποιθκεί 

από τθν Περιφερειακι Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ Κριτθσ ςφμφωνα με τθν κείμενθ 

νομοκεςία για τθ διαςφάλιςθ των προςωπικϊν δεδομζνων των ςυμμετεχόντων 

/ουςϊν μακθτϊν/τριϊν (ν. 4624/2019, Γενικόσ Κανονιςμόσ 2016/679 για τθν 

Προςταςία Δεδομζνων-GDPR) και τα πνευματικά δικαιϊματα των δθμιουργϊν κατά τα 

ιςχφοντα των άρκρων 1, 3, & 4 του ν. 2121/1993«Πνευματικι ιδιοκτθςία, ςυγγενικά 

δικαιϊματα και πολιτιςτικά κζματα" (ΦΕΚ 25, τ. Αϋ, 04.03.1993). 

θ) Τα προςωπικά δεδομζνα των ςυμμετεχόντων/ουςϊν μακθτϊν/τριϊν και των 

γονζων/κθδεμόνων τουσ κα υποςτοφν επεξεργαςία ςφμφωνα με τθ νομοκεςία περί 

προςταςίασ δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα και κατά τα αναφερόμενα ςτο 

Συνθμμζνο 3 τθσ παροφςασ.  

16) Οι διοργανωτζσ του διαγωνιςμοφ διατθροφν το δικαίωμα ςε οποιαδιποτε χρονικι ςτιγμι 

να προβοφν ςτθν ανάκλθςθ ι ςτθν ματαίωςθ του διαγωνιςμοφ ι και ςτθν παράταςθ και τθν 

μεταβολι των θμερομθνιϊν. Σε περίπτωςθ ματαίωςθσ του διαγωνιςμοφ δε κα γίνεται καμία 
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απολφτωσ περαιτζρω χριςθ των τυχόν υποβλθκζντων φωτογραφιϊν κατά τουσ όρουσ του 

διαγωνιςμοφ.   

17) Η ςυμμετοχι ςτο διαγωνιςμό ςυνεπάγεται αυτόματα τθν ανεπιφφλακτθ και αυτοδίκαιθ 

αποδοχι από μζρουσ των διαγωνιηόμενων όλων των αναγραφόμενων όρων τθσ παροφςασ 

προκιρυξθσ και θ μθ ακριβισ ςυμμόρφωςθ προσ τουσ όρουσ του διαγωνιςμοφ ςθμαίνει 

αυτόματα τον αποκλειςμό από τθν κρίςθ. 

 

IV. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ & ΥΡΟΒΟΛΗΣ ΕΓΩΝ  

Ημερομθνία ζναρξθσ του διαγωνιςμοφ ορίηεται θ 31θ Ιανουαρίου 2024.  
 
Παρακαλοφνται οι διευκυντζσ/ντριεσ Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ να μεριμνιςουν για τθν 
ζγκαιρθ αποςτολι τθσ προκιρυξθσ ςτα ςχολεία αρμοδιότθτάσ τουσ (δθμόςια και ιδιωτικά). 
 
Βιμα 1ο : Οριςμόσ Υπεφκυνου/ων εκπαιδευτικοφ/ων  και Ενθμζρωςθ Μακθτϊν/τριων   
 
i) Οι διευκυντζσ/ντριεσ των ςχολικϊν μονάδων ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο 
διδαςκόντων/ουςϊν ορίηουν κατόπιν εκδιλωςθσ ενδιαφζροντοσ τον/τθν υπεφκυνο/θ 
εκπαιδευτικό ωσ εκπρόςωπο τθσ ςχολικισ μονάδασ για τον διαγωνιςμό. Ωσ υπεφκυνοι/εσ 
εκπαιδευτικοί μποροφν να οριςτοφν μζχρι τρεισ. Σε περίπτωςθ που παραςτεί ανάγκθ 
περιςςότερων υπεφκυνων εκπαιδευτικϊν κα πρζπει να υπάρξει ςχετικι επικοινωνία με τθν 
οργανωτικι επιτροπι του διαγωνιςμοφ.  
 
ii) Με τθ ςυνδρομι των υπεφκυνων εκπαιδευτικϊν γίνεται θ ενθμζρωςθ των μακθτϊν/τριϊν  
για τθ διεξαγωγι του διαγωνιςμοφ και τθ δυνατότθτα ςυμμετοχισ τουσ ςε αυτόν ςφμφωνα με 
τουσ όρουσ και τισ προχποκζςεισ τθσ παροφςασ προκιρυξθσ. Παράλλθλα οι υπεφκυνοι 
εκπαιδευτικοί υποςτθρίηουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, παρζχοντασ τουσ ςχετικζσ διευκρινίςεισ 
αναφορικά με τα κεματικά πεδία του διαγωνιςμοφ.   
 
 
 

Βιμα 2ο: Συμπλιρωςθ Αίτθςθσ Συμμετοχισ & Υπεφκυνθσ Διλωςθσ Συναίνεςθσ 

Γονζων/Κθδεμόνων θλεκτρονικά 

 

 Οι μακθτζσ/τριεσ με τθ βοικεια του/τθσ Υπεφκυνου/θσ εκπαιδευτικοφ κάνουν λιψθ 

του αρχείου 1_ΑΙΤΗΣΗ_ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ_ΥΔ.docx από τθν ιςτοςελίδα του διαγωνιςμοφ 

και το ςυμπλθρϊνουν θλεκτρονικά, αποκθκεφοντασ το ςε μορφι word 

aitisi_Yp_Dilosi_Επώνυμο-Όνομα μαθητή.docx 

 

i. Κατά τθ ςυμπλιρωςθ τθσ αίτθςθσ ςυμμετοχισ κα πρζπει να καταχωριςκοφν:  

 Όνομα & Επϊνυμο μακθτι/τριασ 

 Τάξθ 

 Όνομα & Επϊνυμο γονζα/κθδεμόνα  

 Στοιχεία Επικοινωνίασ γονζα/κθδεμόνα (Κινθτό τθλζφωνο /e-mail) 

 Όνομα ςχολικισ μονάδασ 

 Προςκικθ του ςυμβόλου Χ δίπλα ςτο όνομα κάκε αρχείου 

φωτογραφίασ που υποβάλλεται  
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 Πλιρθσ τίτλοσ τθσ κάκε φωτογραφίασ  

 

ii. Επιπρόςκετα, ςτθν αίτθςθ ςυμμετοχισ κα πρζπει ο/θ ςυμμετζχων/ουςα 

μακθτισ/τρια να δθλϊνει ότι: 

 ζλαβε γνϊςθ των όρων ςυμμετοχισ τθσ παροφςασ και ότι γίνονται αποδεκτοί 

οι όροι ςυμμετοχισ.  

 τα ζργα είναι πρωτότυπα, είναι αποκλειςτικά δικό του/τθσ δθμιοφργθμα, δεν 

ζχουν εκχωρθκεί τα δικαιϊματα κάκε φωτογραφίασ ςε τρίτουσ και ότι καμία 

φωτογραφία ι κομμάτι αυτισ δεν ανικει ςε τρίτον.  

 ςε περίπτωςθ που υπάρχει απεικόνιςθ προςϊπων, ζχει λάβει τθ  ςυναίνεςθ 

του απεικονιηόμενου προςϊπου για τθ λιψθ τθσ φωτογραφίασ και τθ 

ςυμμετοχι αυτισ ςτον διαγωνιςμό. 

iii. Στθν Υπεφκυνθ Διλωςθ ενυπόγραφθσ ςυναίνεςθσ γονζων/κθδεμόνων ο/θ γονζασ 

δθλϊνει ρθτά ότι :  

 επιτρζπει τθ ςυμμετοχι του μακθτι/τριασ ςτον διαγωνιςμό και τθν 

παρουςίαςθ/δθμοςιοποίθςθ τθσ ςυμμετοχι του/τθσ ονομαςτικά/και του 

ζργου του/τθσ, ςφμφωνα με τουσ όρουσ τθσ προκιρυξθσ του ανωτζρω 

διαγωνιςμοφ 

 επιτρζπει τθ χριςθ του ζργου/ζργων του/τθσ από τθν Περιφερειακι 

Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ Κριτθσ και Ελλθνικι Φωτογραφικι Εταιρεία 

Ηρακλείου για τθ δθμοςιοποίθςθ και τθν επικοινωνιακι προϊκθςθ του 

διαγωνιςμοφ/ζκκεςθσ και των ςκοπϊν τουσ, κακϊσ και τθν ανάρτθςθ των 

αποτελεςμάτων αυτοφ ςτθν επίςθμθ ιςτοςελίδα του διαγωνιςμοφ, τθν 

ιςτοςελίδα τθσ Περιφερειακισ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ Κριτθσ και τθσ 

Ελλθνικισ Φωτογραφικισ Εταιρείασ Ηρακλείου και ςε οποιοδιποτε μζςο και 

τρόπο (ζντυπο κ θλεκτρονικό τφπο, Μ.Μ.Ε , κακϊσ και μζςα κοινωνικισ 

δικτφωςθσ) και πάντα με τθ δθμοςίευςθ του ονόματοσ του/τθσ δθμιουργοφ, 

ςφμφωνα με τουσ όρουσ τθσ προκιρυξθσ του ανωτζρω διαγωνιςμοφ 

 επιτρζπει τθν παρουςίαςθ/δθμοςιοποίθςθ τθσ ςυμμετοχι του/τθσ 

ονομαςτικά/και του ζργου του/τθσ ςτον επίςθμο ιςτότοπο του διαγωνιςμοφ 

και ςε θλεκτρονικό και ζντυπο μζςο, Μ.Μ.Ε, ςτα μζςα κοινωνικισ δικτφωςθσ, 

κακϊσ και τθν ζκκεςθ των ζργων του/τθσ, ςτισ εγκαταςτάςεισ τθσ Ελλθνικισ 

Φωτογραφικισ Εταιρεία Ηρακλείου και τθν αποδοχι του βραβείου του/τθσ, 

όπωσ επίςθσ και τθν ςυμπερίλθψθ των ζργων του/τθσ ςε φωτογραφικό 

λεφκωμα ςφμφωνα με τουσ όρουσ τθσ προκιρυξθσ του ανωτζρω διαγωνιςμοφ 

και πάντα με αναφορά του ονόματοσ του/τθσ δθμιουργοφ 

 τθ φωτογράφιςθ ι/και βιντεοςκόπθςθ του/τθσ, ςτο πλαίςιο ςυμμετοχισ 

του/τθσ ςτθν εκδιλωςθ απονομισ βραβείων και ςτθν ζκκεςθ, γνωρίηοντασ ότι 

αυτό το υλικό δφναται να χρθςιμοποιθκεί/δθμοςιευκεί ςτον ζντυπο και 

θλεκτρονικό τφπο, τα μζςα κοινωνικισ δικτφωςθσ και τα Μ.Μ.Ε., ςφμφωνα με 

τουσ όρουσ τθσ προκιρυξθσ του ανωτζρω διαγωνιςμοφ 

 παρζχει ςυγκατάκεςι για τθν επεξεργαςία των δεδομζνων προςωπικοφ 

χαρακτιρα.  
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Βιμα 3ο: Εκτφπωςθ και Αποκικευςθ του αρχείου ΑΙΤΗΣΗ_ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ_ΥΔ.docx  
 

 Στθ ςυνζχεια εκτυπϊνουν το ςυμπλθρωμζνο αρχείο word και το ςυνυπογράφουν οι 

ίδιοι οι μακθτζσ/τριεσ και οι κθδεμόνεσ τουσ  (εφόςον ο μακθτισ/τρια είναι 

ανιλικοσ/θ) . 

 

 Το εκτυπωμζνο και υπογεγραμμζνο αρχείο τθσ αίτθςθσ-Διλωςθσ κα πρζπει ςτθ 

ςυνζχεια να ςαρωκεί και να αποκθκευτεί ςε ζνα αρχείο τφπου pdf, με ανάλυςθ όχι 

μεγαλφτερθ των 300dpi. Η ονομαςία τoυ αρχείου πρζπει να ακολουκεί το ακόλουκο 

πρότυπο: 

aitisi_Yp_Dilosi_Επώνυμο-Όνομα μαθητή.pdf 

. 

 Κατόπιν τοποκετοφν τα δυο αρχεία (docx, pdf) ςε θλεκτρονικό φάκελο με το 

ονοματεπϊνυμό τουσ. 

Συμμετοχι_Ονοματεπϊνυμο_μακθτι  

Βιμα 4ο: Λιψθ και Αποκικευςθ Φωτογραφιϊν  
 

 Κάκε ςυμμετζχων/ουςα αποκθκεφει τισ φωτογραφίεσ που κα υποβάλει (αρχεία τφπου 

JPEG) ςτον παραπάνω θλεκτρονικό φάκελο του βιματοσ 3. 

Το όνομα κάκε φωτογραφίασ για διευκόλυνςθ τθσ υποβολισ κα πρζπει να ζχει τθ 
μορφι : Κατθγορία , Αρικμόσ Εικόνασ.jpg 
 
 

Ραράδειγμα ονοματοδοςίασ αρχείων φωτογραφιϊν:  

Μακθτισ υποβάλλει μία (1) φωτογραφία ςτθν κατθγορία Κ1 και τρεισ (3) φωτογραφίεσ ςτθν 

κατθγορία Κ2.  Οι ονομαςίεσ των 4 αρχείων κα πρζπει να είναι: 

k 1 1 . j p g    k 2 1 . j p g    k 2 2 . j p g    k 2 3 . j p g  

 

Βιμα 5ο: Υποβολι Αίτθςθσ Συμμετοχισ & Υπεφκυνθσ Διλωςθσ Συναίνεςθσ Γονζα/Κθδεμόνα 

& Φωτογραφιϊν μζςω τθσ ςχολικισ μονάδασ.  

 

 

 Μζχρι τισ 26 Μαρτίου 2024, θμερομθνία λιξθσ του διαγωνιςμοφ, οι 

ςυμμετζχοντεσ/ουςεσ μακθτζσ/τριεσ παραδίδουν ςτθ ςχολικι μονάδα που φοιτοφν 

τον θλεκτρονικό φάκελο που κα περιλαμβάνει : 

 

το αρχείο word aitisi_Yp_Dilosi_Επϊνυμο-Πνομα μακθτι.docx 

το αρχείο pdf aitisi_Yp_Dilosi_Επϊνυμο-Πνομα μακθτι.pdf 

τα αρχεία .jpg με τισ φωτογραφίεσ (1 – 9 αρχεία)  

 

 Για τθ διαςφάλιςθ τθσ καλφτερθσ ποιότθτασ ςυνίςταται θ παράδοςθ των 

φωτογραφιϊν από τουσ μακθτζσ/τριεσ ςτουσ/ςτισ  υπεφκυνουσ/εσ εκπαιδευτικοφσ  

να πραγματοποιθκεί με εξωτερικά μζςα αποκικευςθσ (usb stick) ι email. Η 

μεταφορά φωτογραφιϊν μζςω εφαρμογϊν των μζςων κοινωνικισ δικτφωςθσ 

ενδζχεται να προκαλζςει απϊλεια τθσ ποιότθτασ λόγω ςυμπίεςθσ.  
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 Με μζριμνα του/τθσ Υπεφκυνου κακθγθτι/τριασ, κατόπιν ελζγχου περί ορκισ 

ςυμπλιρωςθσ και υπογραφισ των ωσ άνω εγγράφων, υποβάλλονται ςτον ιςτότοπο 

του Διαγωνιςμοφ: https://2nd-photocontest.pdekritis.gr για κάκε μακθτι/τρια 

ξεχωριςτά:   

 

1) Το αρχείο με τθν Αίτθςθ ςυμμετοχισ του/τθσ μακθτι/τριασ και τθν ΥΔ  

ςυναίνεςθσ γονζων/κθδεμόνων 

2)Tα ψθφιακά αρχεία των φωτογραφιϊν του/τθσ μακθτι/τριασ 

 

Για τθν υποβολι τουσ πρζπει να ακολουκθκοφν οι οδθγίεσ που υπάρχουν ςτον 

ιςτότοπο του Διαγωνιςμοφ: 

https://2nd-photocontest.pdekritis.gr/odigies 

 

 Η υποβολι των φωτογραφιϊν και των ανωτζρω ςυνοδευτικϊν εγγράφων από τθ 

ςχολικι μονάδα κα πρζπει να γίνει μζχρι τθν 1θ Απριλίου 2024. Μετά το πζρασ τθσ 

προκεςμίασ αυτισ κάκε υποβολι ςτον ιςτότοπο του διαγωνιςμοφ κα κεωρείται 

εκπρόκεςμθ. Σε περίπτωςθ μθ υποβολισ του ςυνόλου των ςυνοδευτικϊν εγγράφων 

θ ςυμμετοχι κα αποκλείεται από τον διαγωνιςμό.  

 

 Οι ςχολικζσ μονάδεσ κα λάβουν ςχετικό e-mail με το οποίο κα επιβεβαιϊνεται ότι θ 

ςυμμετοχι παραλιφκθκε. Σε περίπτωςθ που θ αίτθςθ ςυμμετοχισ είναι ελλιπισ και 

δεν είναι ςφμφωνθ με τουσ όρουσ τθσ παροφςασ προκιρυξθσ κα αποκλείεται 

αυτόματα.  

V. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΓΩΝ  

Μετά το πζρασ τθσ προκεςμίασ υποβολισ των ζργων και αφοφ ολοκλθρωκοφν οι 

διαδικαςίεσ ςυγκζντρωςθσ των ζργων κα ςυνεδριάςει θ Κριτικι επιτροπι. Η 

αξιολόγθςθ των ζργων κα γίνει από πενταμελι κριτικι επιτροπι, τθν οποία 

απαρτίηουν οι εξισ ζγκριτοι φωτογράφοι: 

1. Ε. Καρτςωνάκθσ, Περιφερειακόσ Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ Κριτθσ, EFIAP/b, ωσ 

πρόεδροσ 

2. Π. Νικθφοράκθσ, Πρόεδροσ τθσ Ε.Φ.Ε.Η., EFIAP/b, ESIAP, GPU Zeus, GPU GR2, ωσ 

αντιπρόεδροσ  

3. Ε. Μετηάκθσ, Πρόεδροσ GPU (Global, Photographic Union) GPU CR5, GPU ZEUS, 

EFIAP/P, ESFIAP, QPSA, APSA, ωσ μζλοσ 

4. Χ. Μαρκάκθ, Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ ΠΕ06 Αγγλικισ Γλϊςςασ Ηρακλείου, EFIAP, ωσ 

μζλοσ 

5. Ε. Σταυρακάκθσ, ςτζλεχοσ τθσ Περιφερειακισ Δ/νςθσ Εκπαίδευςθσ Κριτθσ, ωσ μζλοσ 

Η επιλογι των φωτογραφιϊν από τουσ κριτζσ κα πραγματοποιθκεί χωρίσ να 

γνωρίηουν τα ςτοιχεία των διαγωνιηόμενων, ϊςτε να διαφυλαχκεί το αδιάβλθτο τθσ 

διαδικαςίασ.  

https://2nd-photocontest.pdekritis.gr/
https://2nd-photocontest.pdekritis.gr/�������-��������-2/


9 

 

 Κριτιρια αξιολόγθςθσ των ζργων ορίηονται τα κάτωκι: 

α)θ ςυνάφειά τουσ με το κζμα 

β) θ πρωτοτυπία τουσ 

γ) θ αιςκθτικι τουσ απόδοςθ  

VI. ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ-ΒΑΒΕΥΣΗ  

 Τα αποτελζςματα του διαγωνιςμοφ κα ανακοινωκοφν ςτον ιςτότοπο του διαγωνιςμοφ:  

https://2nd-photocontest.pdekritis.gr 

 Τα 6 καλφτερα ζργα από κάκε κατθγορία κα ανακοινωκοφν ονομαςτικά και κα 

παρουςιαςτοφν ςτον ιςτότοπο του διαγωνιςμοφ :  

https://2nd-photocontest.pdekritis.gr 

Α. Βραβεία Διαγωνιςμοφ  

Σε κάκε μια από τισ 2 κατθγορίεσ κα βραβευκοφν οι τρεισ (3) πρϊτοι νικθτζσ.  

Τα βραβεία αναλυτικά: 

 1ο Βραβείο Χρυςό : Action Camera Go Pro Hero 10 

 2ο Βραβείο Αργυρό: : Δωρεάν ςυμμετοχι ςε ςεμινάρια Φωτογραφίασ τθσ Ε.Φ.Ε.Η ι  

Εξωτερικόσ Σκλθρόσ Δίςκοσ  

 3o Βραβείο Χάλκινο: Power Bank 

 1οσ Ζπαινοσ: Κάρτα Μνιμθσ Micro SD  

 2οσ Ζπαινοσ: Κάρτα Μνιμθσ Micro SD  

 3οσ Ζπαινοσ: Κάρτα Μνιμθσ Micro SD 

 Όλοι/Όλεσ οι ςυμμετζχοντεσ/ουςεσ των οποίων τα ζργα κα διακρικοφν κα λάβουν 

βεβαίωςθ ςυμμετοχισ ςτθν ζκκεςθ.  

 Όλοι/Όλεσ οι ςυμμετζχοντεσ/ουςεσ κα λάβουν θλεκτρονικά ςτο ςχολείο τουσ 

Βεβαίωςθ  ςυμμετοχισ. 

 Όλοι/όλεσ  οι Υπεφκυνοι εκπαιδευτικοί κα λάβουν ειδικό ζπαινο ςυμμετοχισ. 

 Οι τρεισ ςχολικζσ μονάδεσ με το μεγαλφτερο αρικμό ςυμμετοχϊν κα λάβουν ειδικό 

ζπαινο και δϊρο.   

Β. Εκδιλωςθ Βράβευςθσ και Απονομισ  

Η απονομι των βραβείων και των επαίνων κα γίνει ςε ειδικι εκδιλωςθ. Η ανακοίνωςθ τθσ 

ακριβοφσ θμερομθνίασ και του χϊρου διεξαγωγισ τθσ εκδιλωςθσ απονομισ των βραβείων κα 

οριςτεί και κα ανακοινωκεί από τον διοργανωτι τθν θμζρα ανακοίνωςθσ των αποτελεςμάτων 

ςτθν ιςτοςελίδα του διαγωνιςμοφ https://2nd-photocontest.pdekritis.gr. 

https://2nd-photocontest.pdekritis.gr/
https://2nd-photocontest.pdekritis.gr/
https://2nd-photocontest.pdekritis.gr/
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 Οι βραβευκζντεσ/είςεσ μακθτζσ/τριεσ, εφόςον το επικυμοφν, μποροφν να 

παρευρεκοφν με δικι τουσ δαπάνθ ςτθν τελετι βράβευςθσ, ςυνοδεία των γονζων και 

κθδεμόνων τουσ.  

 Οι μακθτζσ που κα διακρικοφν κα ενθμερωκοφν εγκαίρωσ για τθν θμερομθνία, τθν 

ϊρα και τον τόπο απονομισ των βραβείων τουσ. 

 Τα βραβεία των διακρικζντων/ςων μακθτϊν/τριων οι οποίοι δεν κα παρευρεκοφν 

ςυμμετάςχουν ςτθν επίςθμθ τελετι βράβευςθσ, κα αποςταλοφν ςτα ςχολεία τουσ με 

ευκφνθ τθσ Π.Δ.Ε Κριτθσ.  

Γ. Ζκκεςθ Ζργων 

Τα ζργα που κα επιλεγοφν από τθν κριτικι επιτροπι κα αναρτθκοφν ςε ζκκεςθ που κα 

δθμιουργθκεί για τον διαγωνιςμό ςτισ εγκαταςτάςεισ τθσ Ελλθνικισ Φωτογραφικισ Εταιρείασ 

Ηρακλείου χωρίσ να απαιτείται άλλθ ζγκριςθ του/τθσ ςυμμετζχοντοσ/ουςασ και πάντα με τθν 

αναφορά του ονόματοσ του/τθσ δθμιουργοφ.  

Η θμερομθνία διεξαγωγισ τθσ ζκκεςθσ κα ανακοινωκεί ςτθν ιςτοςελίδα του διαγωνιςμοφ 

https://2nd-photocontest.pdekritis.gr 

 Οι ςυμμετζχοντεσ/ουςεσ μακθτζσ/μακιτριεσ, εφόςον το επικυμοφν, μποροφν να 

επιςκεφκοφν τθν με δικι τουσ δαπάνθ, ςυνοδεία των γονζων και κθδεμόνων τουσ 

 Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ ζκκεςθσ τα ζργα των μακθτϊν/τριϊν κα παραμείνουν ςτα 

γραφεία τθσ Περιφερειακισ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ Κριτθσ, από όπου κα μπορεί ο 

γονζασ/κθδεμόνασ του/τθσ μακθτι/μακιτριασ να παραλαμβάνει το ζργο εφόςον το 

επικυμεί, κατόπιν ςυνεννόθςθσ.  

VII. ΟΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΡΙΤΟΡΗ 

Η Οργανωτικι Επιτροπι που ςυςτάκθκε για τισ ανάγκεσ του διαγωνιςμοφ αποτελείται από τα 

παρακάτω ςτελζχθ τθσ Περιφερειακισ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ Κριτθσ :  

1.Καρτςωνάκθσ Εμμανουιλ, Περιφερειακόσ Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ Κριτθσ, 

Πρόεδροσ 

2. Κουρμπζλθ Διμθτρα, Οργανωτικι Συντονίςτρια  διαγωνιςμοφ 

4. Κοντογιάννθσ Βαςίλειοσ, Υπεφκυνοσ Ομάδασ Τεχνικισ Υποςτιριξθσ 

5.Βαςιλειάδθ Αργυρϊ, Ομάδα Τεχνικισ Υποςτιριξθσ 

6. Χρονάκθ Αικατερίνθ, Γραμματεία   

 

VIII. ΤΕΛΙΚΕΣ ΡΑΑΤΗΗΣΕΙΣ 

 Θα υπάρξει αποτίμθςθ του διαγωνιςμοφ από τουσ ςυμμετζχοντεσ μακθτζσ και 

μακιτριεσ μετά τθν ολοκλιρωςθ του. 

https://2nd-photocontest.pdekritis.gr/
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 Επιςθμαίνεται ότι δεν κα προκφψουν ζςοδα για τθν Περιφερειακι Διεφκυνςθ 

Εκπαίδευςθσ Κριτθσ και τθν Ελλθνικι Φωτογραφικι Εταιρεία Ηρακλείου από 

τα υποβλθκζντα ζργα (με εμπορία ι διαφιμιςθ), θ χριςθ των οποίων κα γίνει 

μόνο για εκπαιδευτικοφσ ςκοποφσ.   

Για τυχόν διευκρινίςεισ ςχετικά με τον διαγωνιςμό  

Υπεφκυνοι Επικοινωνίασ: 

Διαδικαςία Διαγωνιςμοφ  

Συντονίςτρια Οργανωτικισ Επιτροπισ: 
 Κουρμπζλθ Διμθτρα, Τθλ.: 2810-347292 
Email: mail@2nd-photocontest.pdekritis.gr 

Διαδικαςία Υποβολισ Φωτογραφιϊν (Εφαρμογι)  

Υπεφκυνοσ Ομάδασ Τεχνικισ Υποςτιριξθσ  

Κοντογιάννθσ Βαςίλειοσ, Τθλ.: 2810-347287 

Email: it@kritis.pde.sch.gr 

Ιςτοςελίδα: https://2nd-photocontest.pdekritis.gr 

Η Παροφςα προκιρυξθ και τα ςυνθμμζνα αυτισ βρίςκονται αναρτθμζνα ςτον επίςθμο 

ιςτότοπο του διαγωνιςμοφ τθσ Περιφερειακισ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ Κριτθσ ςτον 

ςφνδεςμο https://2nd-photocontest.pdekritis.gr 

Η ζγκριςθ του διαγωνιςμοφ και θ ςυνθμμζνθ ςε αυτι παροφςα προκιρυξθ αναρτάται ςτθν 

ιςτοςελίδα τθσ Περιφερειακισ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ Κριτθσ (https://www.pdekritis.gr), 

προσ ενθμζρωςθ κάκε ενδιαφερόμενου.  

Συνθμμζνα:  

1. Αίτθςθ Συμμετοχισ - Υπεφκυνθ Διλωςθ Συναίνεςθσ Γονζων/κθδεμόνων 

2. Ενθμζρωςθ Υποκειμζνων Δεδομζνων Προςωπικοφ Χαρακτιρα για τθν επεξεργαςία 

δεδομζνων ςφμφωνα με τον Ν. 4624/2019 

3. Αφίςα Διαγωνιςμοφ προσ ανάρτθςθ  

https://2nd-photocontest.pdekritis.gr/
https://2nd-photocontest.pdekritis.gr/
https://www.pdekritis.gr/

